P T S L WP P
Universite Abdelmalek Essaadi > A
Faculté des Sciences BP 2121 il LS
Département de Physique £l ekt Lz
TETOUAN - Maroc SRAY o et
Année 2013/2014 SMP(S4 )-Physique 6.

Contrdle de Mécanique Quantique I.
(Durée : 1 h 30min)

ASies Mlo o Uguid ¥

Exercice 1 : (6 points) alles pllo o UguD ¥

Soit une particule décrite par la fonction d'ande, a V'instant t = 0 par :

oo
e’ ; : e
w(x,0)=N— - Ot p, et a sont des constantes réelles et N une constante de normalisation.
Vx“+a*

1) Sachant gue wix.0) est normée et de carré sommable, déterminer N.
2) Donner {'aliure de |e;f(xJJj||'ﬂ caleuler sa largeur a mi-hauteur Ax en donnamt sa  signification

physigue.
3/ On mesure la position de la particule, quelle est la probabilité P pour que le résultat soit compris
entre - a a

o SoE

Indication :

A : 1
- la dérivée de la fonction Arctang(x) est: —
I4x*

- Artang o=+ il

\,"E

Exercice2 : (14 points)

Considérons une particule d'énergie E provenant de la région des x négatifs qui est soumise au potentiel V
définit par Vix) =0six < 0 et Vix) =vy six> 0 (avec vy >0)
1) a) Dans le cas ou E < vq, déterminez le cafficient de Réflexion R et de Transition T,
b) Comparez les résultats obtenus a ceux prévus si on fait un raisonnement classique.
2} Dans le cas oit E > vy
a)On pose g = vi/E, exprimer le cafficient de Réflexion R et de Transition T en fonction de q

b) Comparez ce résultat avec celui obtenu lorsqu 'on fait un raisonnement classigue.
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